



海南省公开披露股份制企业和金融业信息及文件之有效刊物

支持单位 海南省政府金融工作办公室 中国人民银行海口中心支行 中国银保监会海南监管局 中国证监会海南监管局 中国保监会海南监管局

协办单位

中国农业银行海南省分行 中国农业发展银行海南省分行 中国工商银行海南省分行 中国银行海南省分行 中国建设银行海南省分行
交通银行海南省分行 中国邮政储蓄银行海南省分行 兴业银行海口分行 民生银行海口分行 南洋商业银行(中国)有限公司海口分行
华夏银行海口分行 海南银行 海南省农村信用社联合社 海口联合农商银行 中国人寿保险海南省分公司

低息资金为创业“减负” 创新服务为企业“加血” 海南农信社： 金融精准“滴灌”稳企业保就业

□ 本报记者 洪佳佳 通讯员 李明镜 实习生 叶竹韵

企业有活力,就业有保障 低息信贷让生产车间“热”起来

“六稳”中“稳就业”为首。就业是最大的民生,稳住市场主体才能保障就业。

随着“六稳”工作逐渐开展,海南各大工厂生产活动,开始步入正轨。但是由于停产多日,要想让生产车间“热”起来,离不开资金“生命线”。

近日,走进澄迈县永发镇后坡村的澄迈永瑞味坊食品有限公司,映入眼帘的是几十名工人的忙碌场景。

“现在正加足马力投入生产销售,海南农信社强有力的金融支持也为我们增添了发展信心。”企业负责人曾令群说,受疫情影响,公司出现了流动资金短缺,是澄迈农商银行信贷员主动找上门,为他疏通融资渠道。100万元额度的支农再贷款很快获得批复,最让曾

令群惊喜的是,这笔支农再贷款年利率仅4.55%,有效降低了企业融资成本。

有了这笔金融“活水”,企业迅速“复活能量”,作为村里致富带头人的曾令群说,下一步,他还要扩大生产规模,带动更多村民发展致富。

有类似经历的还有海南慧牛农业科技有限公司负责人蔡於旭。2018年,他与几位返乡大学生共同创业,并注册了“慧牛”牌商标,成功带动周边333户贫困户发展小黄牛育肥产业。为了缓解疫情给小黄牛养殖带来的资金难题,今年2月,澄迈农商银行给予公司490万元信贷支持。

围绕促就业、扶企业、强产业,海南农信社重点加大对吸纳就业能力较强的民营小微企业,以及服务行业、个体工商户的帮扶力

度。今年以来,海南农信社出台了一系列“非常之策”,安排专项信贷额度,积极落实人行支农支小再贷款投放,并要求各行社对辖内小微企业和“三农”企业开展摸排,“不抽贷、不断贷、不压贷”,及时掌握融资需求,通过建立“一对一”的专项金融方案,下调贷款利率等措施,唱响了同心协力防疫情、保供应、稳就业、促发展的“主旋律”。

抱着与企业共渡难关的初心和决心,今年上半年,海南农信社全力为小微企业输血供氧。截至目前,人行海口中心支行给予海南农信系统的支农支小再贷款17.5亿元额度已经全部发放完毕,这些资金为海南1062户农户、93家企业送去了金融“及时雨”,也为海南的“三农”企业和小微企业发展注入强劲的动力。

创业添助力,就业增潜力 带动企业发展拉动就业增收

如果说,保障市场主体就是保护老百姓就业的“饭碗”,那么,支持大众创业便是增加就业岗位、激活市场。作为扎根生长于海南的大型金融机构,海南农信社清晰地看到:扩大就业机会就要扩大市场主体,首当其冲就是要疏通创业型企业在当前经济环境下遇到的“堵点”和“难点”。

“如果没有农信社的贷款支持,很多返乡大学生创业就会缺乏启动资金,难以跨出第一步。”澄迈县大丰镇才存村的澄迈才存共享农庄里,才存村返乡大学生徐取俊如是感叹。

2013年,徐取俊创办了澄迈才存共享农庄。一开始,徐取俊去银行贷款,但缺少抵押

物,在多家银行“碰了壁”,万般无奈之际,他了解到海南农信社的信贷产品。当地农商银行实地考察认为,徐取俊的共享农庄虽小,但发展前景较好,还能带着周边农户生产发展,本着扶持“小微”的初心,给予了资金支持。

在农信社的支持下,徐取俊的创业路实现了稳健起步,农庄迅速发展壮大,同时解决了村里34户贫困户的就业问题,成了县里远近闻名的返乡大学生自主创业示范基地和扶贫企业。

不仅是澄迈才存共享农庄,对于海南很多“三农”企业和小微企业而言,海南农信社的资金支持是扶持当地民企起步的第一棒

金,也是支撑海南民企和小微企业发展的重要后盾。

“发挥信贷资源的带动作用,为大学生返乡创业带来更多机会,带动当地就业的潜力。”海南农信社相关负责人说。初创型企业规模小风险大,正是支持“农小土”的初心,让海南农信社辖内19个市县行社积极为“三农”企业和小微企业提供普惠性金融支持,解决当地就业、创业的融资问题。

截至6月末,海南农信为小微企业发放贷款158.79亿元,小微企业贷款余额达521.17亿元,较年初增加71.36亿元。

金融服务有新意,“稳就业”号召有响应 为社会提供多个金融就业机会

疫情之下,资金紧、库存高、招工难、订单少这“四座大山”压得不少在琼企业喘不过气来。

“多亏了农信社‘定制式’的金融服务,很好地解决了我们企业资金需求急的难题,使我们办理贷款业务就像到信用社取款一样方便、快捷。”海南林雅居门窗制造有限公司总经理助理谢佳说。

今年受疫情影响,海南林雅居门窗制造有限公司流动资金缺乏,无法大批量购买生产门窗的原材料,也承接不了太多工程合同,生产经营一度停滞不前。为此,澄迈农商银行发放海南林雅居门窗制造有限公司企业“一抵通”贷款4000万元,用于生产经营

流动资金。

据悉,“一抵通”信贷产品一次审批,长期有效,额度循环使用,随用随贷。“这是我们根据行业企业需要,设计的信贷产品。”澄迈农商行相关负责人说。

摒弃“撒胡椒面”式的金融服务,海南农信社多年来不断创新服务模式和金融产品,提供更有针对性的信贷支持,确保金融服务全流程无缝隙对接。目前,海南农信社指导市县行社成立小微金融服务部,开发推出“一抵通”“一税通”“盛业贷”“宏业贷”“闪业贷”“随心贷”等系列贷款产品,信贷支持小微企业2.66万余户。

“大力推动金融创新,改进金融服务,积

极推动全民创业促就业,既是政策和形势的要求,也是海南农信社义不容辞的责任和担当。”该社负责人说道,海南农信社将持续从加大信贷投入,创新信贷产品,提高贷款时效,继续减费让利等方面发力,激活市场主体活力,为更多就业创业人员提供更多良好平台,为全省稳就业贡献“金融力量”。

此外,海南农信社也积极响应“稳就业”号召,采取扩大招聘规模、对部分岗位开放社会招聘等措施。目前该社已通过线上线下招聘,共收到来自国内外的简历7600多份。